

“电靓”最美郴州

——国网郴州供电公司赋能第二届湖南旅游发展大会纪实

金秋时节，一幅红绿融合、古色古香的“山水画卷”在林邑大地徐徐展开。在仰天湖大草原策马奔腾，领略莽山的雄奇壮美，感受东江湖的碧波荡漾，惊叹高椅岭的鬼斧神工……郴州美景让游客驻足“打卡”、流连忘返。

每一处文旅景点背后都有电力人奋斗的身影，一根根“银线”是电力人谱写的最美“音符”。以电赋能、办会兴城，国网郴州供电公司聚焦“供电”“服务”主业主责，以最高标准、最强组织、最严要求、最实措施、最佳状态，助力第二届湖南旅游发展大会在郴州举办，让全世界遇见最美郴州。

赋能项目建设

郴州，森林覆盖率 68.1%，是华南地区绿色生态屏障，境内山、水、林、田、泉、湖、草、洞、矿等旅游资源种类齐全，是中国森林城市、中国温泉之都，110 多处风景名胜，溢满了山的风骨、水的仙气。

自收到郴州承办第二届湖南旅游发展大会通知以来，国网郴州供电公司火速联动，根据各大景区、景点配套建设项目，迅速组建工作专班，由公司主要负责人挂帅督导，全力服务各项建设，助力郴州绽放生态之美。

炎炎夏日，郴州龙女小镇附近的造香公路旁电力施工现场，一派热火朝天。国网郴州供电公司电力工人们与时间赛跑，挥洒汗水，聚力完成旅发大会配套项目 10 千伏天鑫线的线路优化工作。

为了让郴州美景精彩呈现，今年 6 月，国网郴州供电公司完成了本次旅发大会全部场所及观摩线路沿线景区的现场实地杆线布局，并结合保电工作需要确定了 5 条精品线路，重点对供区内 22 条 10 千伏线路进行改造，让沿途风景和景区“观景”完美呈现，片区供电可靠性同步提升至 99.95%。

旅发大会项目建设恰逢电网迎峰度夏，国网郴州供电公司统筹“旅发”和“度夏”，在源网荷储各环节和供电侧做“加法”、做优化，全力保障项目建设用电。

为确保旅发大会筹备及保电阶段的电力稳定供应，国网郴州供电公司还提前谋划储能站建设，聚力建强电网，提升旅发大会供电保障能力。今年初，宜章（福冲）、桂东（泉溪）、安仁（双排山）储能站建设项目落地郴州，仅半年时间，3 座储能站竣工验收，圆满实现郴州区域内三大储能项目的投运并网，嘉禾东 220 千伏等重点项目和 107 项配网度夏重点项目顺利投运，为旅发大会注入绿色动力。

“以高度的政治责任感和强烈的城市荣誉感，确保旅发大会期间郴州电网安全稳定运行，展现郴州“零碳”之美，我们有信心、有能力确保本次保电万无一失！”国网郴州供电公司飞天山演艺中心保电负责人袁林的承诺铿锵有力、掷地有声。

赋能文旅融合

9 月 8 日，711 矿全国工业文化实践教学基地揭牌暨 711 时光小镇开园仪式在郴州市苏仙区许家洞镇举行。此项目是第二届湖南旅游发展大会的重点观摩项目。

郴州 711 矿成立于 1964 年，是我国最早发现、勘探、建设的大型铀矿，在近半个世纪的风雨历程中，为“两弹一艇”作出了卓越贡献，被誉为“中国核工业第一功勋铀矿”。2004 年，711 矿政策性关闭。

借着承办第二届湖南旅游发展大会的东风，郴州市决定重启 711 矿。通过引入市场经营主体，打造集红色教育、温泉康养、工业旅游、科学普及、休闲度假于一体的文旅小镇。

步入 711 时光小镇，带着浓烈复古风的工人文化宫、理发店、照相馆、邮局等建筑映入眼帘，游客

络绎不绝。

不远处的电力“红马甲”时而穿梭 711 时光小镇保电点，时而走街串巷检查电力设备运行状况。项目启动以来，国网郴州供电公司全力服务项目建设，确保了项目电力充足、用电无忧。

日前，郴州市历史文化街区磨心塘片区（磨心塘历史文化街区）正式开街迎客；精心打造的郴州瓦窑坪历史古村文化古街正式开街，重现千年渡口的昔日繁华……历史老街焕发生机，重现烟火气。一张张文旅名片的背后，凝聚了国网郴州供电人迎难而上、敢闯敢干的精神和汗水。

国网郴州供电公司相关负责人介绍，在保电准备前期，该公司捋顺保电机制，按专业及保电单位成立了苏仙、北湖、运检、资兴、调度、后勤、营销、宣传、输电、变电等 10 支共产党员突击队，为旅发大会 19 处主要保电场所制定“一场所一方案”。保电期间，500 多名共产党员服务队队员逐站逐线不间断蹲点盯梢，9 台发电机、21 台发电车（机）、28 台 UPS 电源车配套驻守，以严、细、实的工作作风实现设备零故障、客户零闪动、工作零差错、服务零投诉的“四零”工作目标。

以最好的供电服务展现郴州欣欣向荣、热情好客的城市形象。国网郴州供电公司以此为服务宗旨，在旅发大会的 2 个主会场、5 条观摩线等重点区域展现电网铁军精神，着力提升供电可靠性、消除供电安全隐患、融合电网设备与周边环境，完成保电场所电源改造 12 处，发现并处置 290 余处缺陷隐患。

在可靠电力的加持下，一批文旅重点项目全速推进，一处处城市风貌提质工程提档加速，一幅文旅融合画卷在旅发大会惊艳展现。

赋能“夜经济”

看北湖公园灯光秀、逛裕后街夜市、游爱莲湖……郴州的夜晚，总有一项活动能吸引市民走出家门，投入到夜色的人潮中，去感受“郴州八点半 夜空最闪亮”。

郴州“夜经济”在电力支持下拓展了消费的前沿阵地。越来越多的“金凤凰”入驻郴州商圈，特色餐饮、精致店铺、精品民宿聚起一处处文旅消费场景。

今年上半年，15 家新商铺入驻郴州五岭商圈。该商圈负责人向国网郴州供电公司提出用电申请，由于客户临时增加用电负荷，急需安装电表。

“五岭广场那边有客户要安装电表，需要尽快处理！”国网郴州供电公司员工刚完成旅发大会保电特巡，就争分夺秒地赶赴作业点。到达后立即投入工作，他们通力配合、里外接应，4 个小时便完成了挂表接线、检查核对、铅封送电等工作，当天便完成了表计增容安装，有效确保了五岭商圈的可靠用电。

一次次紧急出动，一盏盏璀璨明灯，折射出国网郴州供电公司践行“人民电业为人民”的责任和担当。为确保旅发大会期间供区内客户的安全可靠用电，国网郴州供电公司国网郴州供电公司员工在“711”矿文化小镇检查电力线路和设备，全方位推进“旅发精巡”和“不停电”作业，以优质高效的供电服务助力“夜经济”蓬勃发展。

旅发大会前夕，该公司已完成全部 41 条输电线路、18 座变电站、32 条配电线路精巡，实行带电作业 107 次，以“零感知”的用电体验感让“夜经济”火起来，让人气聚起来、让经济旺起来。

山水画卷，郴州相见。国网郴州供电公司持续以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，为郴州高质量发展提供充足可靠的电力保障，助力最美郴州亮相全世界。

■李嘉吟 李慧林



国网郴州供电公司员工在龙女小镇对 10 千伏配电环网柜进行局放检测。



国网郴州供电公司共产党员服务队队员在郴州水世界对电力线路及设备开展夜巡。



国网郴州供电公司员工在“711”矿文化小镇检查电力线路和设备。



国网郴州供电公司员工在“711”矿核查新增用户线路设备情况。